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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Σι θα κάνει η Περιφερειακή Αρχή για την εικόνα εγκατάλειψησ και καταςτροφήσ των υποδομϊν ςτο 

ιςτορικό Κάςτρο τησ Άςου ςτην Κεφαλονιά; 

Το Κάςτρο τθσ Άςου είναι κτιςμζνο ςτθν ομϊνυμθ χερςόνθςο  τθσ Κεφαλονιάσ και αποτζλεςε για μικρό 

χρονικό διάςτθμα ζδρα τθσ ςτρατιωτικισ Διοίκθςθσ του νθςιοφ κατά τουσ ενετικοφσ χρόνουσ. Ενϊ κατά 

τον προθγοφμενο αιϊνα λειτοφργθςε ωσ χϊροσ πολιτικϊν και αγροτικϊν φυλακϊν. Στο Κάςτρο και ςτο 

πλαίςιο του προγράμματοσ «Κάςτρων Περίπλουσ» πραγματοποιικθκαν εργαςίεσ διαμόρφωςθσ και 

εςωτερικισ οδοφ πρόςβαςθσ και αποκατάςταςθσ του κεντρικοφ κτιρίου. Το κτίριο αυτό προοριηόταν για 

δράςεισ πολιτιςτικοφ χαρακτιρα με αναψυκτιριο, πωλθτιριο και μεγάλθ αίκουςα για μουςειακι χριςθ. 

Το κτίριο και όλοσ ο εςωτερικόσ χϊροσ του Κάςτρου περιζπεςε ςε πλιρθ απαξίωςθ με απουςία 

οποιουδιποτε ζργου ανάδειξθσ τόςο των Ενετικϊν κτιςμάτων, όςο και νεότερων που βρίςκονται ςτο 

εςωτερικό του και παντελισ ζλλειψθ πλθροφοριακϊν πινακίδων, φωτιςμοφ,  για τθν διαχρονικι χριςθ 

του χϊρου. Αποκορφφωμα όλων αποτελοφν οι λεθλαςίεσ και καταςτροφζσ του αποκατεςτθμζνου 

κεντρικοφ κτιρίου. 

Χαρακτηριςτική η δήλωςη τησ Περιφερειάρχη Ρ. Κράτςα ςτισ 06.01.2021: 

«….Στθν μαγευτικι Άςο ςυηιτθςθ με επαγγελματίεσ ςτον οικιςμό και ανάβαςθ ςτο Κάςτρο. Επιβλθτικό 

τοπίο και ο χϊροσ αλλά αποκαρδιωτικι θ εικόνα εγκατάλειψθσ των κτιρίων (παλιζσ φυλακζσ) που είχαν 

αναβακμιςτεί και επιςκευαςκεί με ευρωπαϊκοφσ και εκνικοφσ πόρουσ, ςε κοινόχρθςτα ςφγχρονα 

ςυγκροτιματα. Το Κάςτρο πρζπει να αξιοποιθκεί. Αποτελεί μεγάλο κεφάλαιο για τθν Αςο και για 

ολόκλθρθ τθν Κεφαλονιά…».  

Σζςςερα χρόνια Περιφερειακήσ Αρχήσ (ΝΔ, ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ) διαπιςτϊςεισ, λόγια, υποςχζςεισ, Δελτία 

Σφπου και από ζργο και ςε αυτό το θζμα μηδζν. 

Επερωτάται  η κ. Περιφερειάρχησ: 

 Γιατί ζχει εγκαταλειφκεί το Κάςτρο χωρίσ ςυντιρθςθ, χωρίσ φφλαξθ, χωρίσ ανάδειξθ; 

 Γιατί δεν ζχει αναλάβει θ Περιφερειακι Αρχι πρωτοβουλία για ζνταξθ ςε κάποιο από τα 

χρθματοδοτικά εργαλεία που χειρίηεται; 

 Γιατί δεν ζχει κάνει παρζμβαςθ ςτο Υπουργείο Πολιτιςμοφ και τθν κυβζρνθςθ για χρθματοδότθςθ 

με ςκοπό τθν αποκατάςταςθ και λειτουργία του Κάςτρου; 

 Σε ποιεσ άμεςεσ ενζργειεσ κα προβείτε για τθν λιψθ των απαραίτθτων ςωςτικϊν μζτρων ςτα 

υπάρχοντα ενετικά κτίρια που ςταδιακά καταρρζουν, αλλά και των νεότερων κτιςμάτων; 

  Υπάρχει πρόβλεψθ για τοποκζτθςθ ενθμερωτικϊν πινακίδων, επικαιροποίθςθ και εφαρμογι τθσ 

Μελζτθσ θλεκτροδότθςθσ και φωτιςμοφ του Κάςτρου; 

                                Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                    Ν Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, χ. Χαραλάμπουσ 

                                                                         25.05.2023 

Ακολουθοφν φωτογραφίεσ: 
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